

驻村第一书记张建海——

向下扎根，驻村更“助村”

本报记者 虞文相

2月26日清晨,当第一缕阳光穿透薄雾,照在南召县太山庙乡太山庙村的田野上,驻村第一书记张建海已经开始了新一天的忙碌。这位来自河南省教育考试院的年轻干部自踏上这片土地,便将满腔热血和无限希望倾注在这里。

前不久走马上任时的张建海,初到太山庙,人生地不熟,工作也没啥头绪,怎么办?那就从最基础的人户走访开始,广泛听取党员和群众意见。温和而亲切的声音,简单且朴素的穿着,每碰到一位村民,张建海黝黑的脸颊就堆满热情的笑容。“村里新来的书记有点‘土’,那话儿拍得让人听着舒服。”没几天工夫,这样的话在太山庙村就传开了。一个多星期下来,他走访群众200余人次,笔记本上记满了村民的各种需求。

张建海老家也在农村,有机会为老百姓做点实事,一直是他的心愿。到基层尤其是到帮扶一线锻炼,和基层干部、村民一起摸爬滚打,把热情与汗水洒到庄稼地,对自己只有好处。兴趣和导向相结合,成了张建海成全自己、说服家人的主要理由。为减少后顾之忧,他还把正在上高一的孩子从省城转学到南召。

太山庙村是河南省教育考试院定点帮扶村。两年多时间内,河南省教育考试院带动村民搞起山羊生态养殖等集体项目,并通过金秋助学先后资助村里考上大学的76名学生。

村干部清楚地记得,张建海来报到的那天,一身老式手织线衣的打扮,操着一口还不是很地道的南召口音,给人的第一印象就是有点“土”。他解释说,来到村里就要在外形上接地气,大家才愿意接近你,沟通起来才更顺畅,驻村具体工作才更好开展。

去年5月,河南省教育考试院借助驻村平台,促成设在太山庙村的太山庙乡中心小学与河南省第二实验中学小学部联姻结对,实现优质课堂即时共享。按照以前的帮扶计划,张建海两次来到学校了解情况,再次争取到省第二实验中学的支持,共建一个录播教室。

在太山庙村山羊生态养殖棚区,张建海走进羊棚,一边抱着刚出生不久的白羊羔,一边向村干部和养殖人员询问相关情况。目前,该项目规模还不小,对于一些需要完善的地方,张建海还提出了中肯的建议,表示一定要把前期驻村干部的经验总结好,通过用好帮扶专项资金、引导村民扩大入股范围等办法,稳步把养殖规模搞起来,让村民早日走上致富路。③9



地。”徐明辉说,果树春季防治要正确选择农药,按照无公害防治治病的要求,他使用的都是自己配制的药液,连续喷洒两次就能杀死多种病虫……

走进设在镇区的奥驰车缝制品有限公司,缝纫机“哒哒哒”的作业声此起彼伏。车间里,工人们熟练地操控着缝纫机,忙着拼接、缝制、熨烫等,现场一派忙碌景象。这家服装加工厂凭借稳定的订单,为300多名村民提供了就业岗位,有效带动了周边村民就业增收。

人勤春来早,奋进秋华实。博望镇积极探索乡村特色产业发展路径,深挖本土资源,激活美丽乡村建设动力。“我们将继续精准施策,在特色产业发展上深耕细作,推动乡村振兴事业迈向新高度。”博望镇有关负责人表示。③9

产业铺就富民路

本报记者 李辉 通讯员 李善喜

“今年天气给力,我们这里的头茬番茄3月初就能成熟。”近日,在方城县博望镇王张桥村的温室大棚内,村民丁玉粉高兴地说,自从建了温室大棚,村里各家各户过得红红火火。

记者看到,王张桥村的温室大棚内,绿意葱茏,番茄生长旺盛,拨开枝叶,一串串青翠饱满的果实缀满枝头,静待成熟。村民们穿梭在垄间,手法娴熟地掰杈、吊线。“我们这里还吸引了附近村庄的10多名村民过来打工,实现家门口就业。”丁玉粉说道,如今,他们一家人都闲不住,生活过得芝麻开花节节高。

该镇张庄村,这里的农业产业是黄金梨,村民徐明辉正在梨园里给梨树喷药。他是种梨能手,除了种好自己的梨园,还经常被人请去作技术指导。“使用新型的农用弥雾机喷药均匀、省时省力,一天能打50亩

赋能乡村振兴

近年来,社旗县全力推动农业产业结构优化调整,促使设施蔬菜产业呈现出蓬勃发展的良好态势。图为2月24日,在社旗县李店镇下郭村,村民们正在设施蔬菜基地悉心管护番茄苗。③9

本报记者 张峰 摄



西峡县回车镇

普及消防知识 构建平安社区

本报讯(记者 张飞)日前,西峡县回车镇联合县消防救援局,在老庙岗社区举办楼院消防安全知识进万家活动,面对面向居民普及家庭火灾预防、应急逃生技巧及灭火器操作等实用知识,切实筑牢社区消防安全屏障。

活动现场热闹非凡,吸引了众多社区居民积极参与。“火场逃生模拟”“人工心肺复苏”等环节,工作人员生动演示了“黄金救援三分钟”处置流程,让群众亲身体验了火场逃生的应对方法;趣味知识竞赛环节,居民们在轻松愉快的氛围中学到了火灾预防、初期扑救、逃生自救等知识。参与活动的居民纷纷表示,通过此次活动,他们对消防安全有了更加深刻的认识,学到了许多实用的消防知识和技能。

此次活动的成功举办,不仅增强了社区居民的消防安全意识,让居民意识到消防安全的重要性,有效起到了抓宣传、常提醒、促安全的作用,更为构建平安社区、保障居民生命财产安全提供了有力支撑。③9



服务资讯

广告热线
63155218敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实
有关证明材料,签订有效法律合同。

公告

我单位职工丁向阳,因你长期离岗,请你在公告发布之日起十日内回单位上班并妥善处理相关业务,否则单位将根据《中华人民共和国劳动法》等有关规定处理。

内乡县地毯工艺品集团公司
2025年2月26日

转让

范鑫西路诚信志远果业水果店转让。
电话:13643770037

遗失声明

△南阳市昌隆房地产开发有限公司业主王震的购房合同丢失,合同号:13797247,网签日期:2013年8月26日,声明作废。

△李静(身份证号:411302198611165780)缴纳的新华城市广场负一楼BF-54商铺的履约金收据(编号:2614858,金额:3000元)丢失,声明原件作废。

△内乡县公安局民警刘国钦的人民警察证遗失,警号:080627,特此声明。